
平成２６年度第２回県政参画電子アンケート 

『介護保険制度と介護保険料負担等に係るアンケート』調査結果 

 

１ 調査概要 

 ・テーマ：介護保険制度と介護保険料負担等に関するアンケート 

 ・期間：平成 26 年 5月 30 日(金) ～ 6 月 11 日(水) 17:00 まで 

 ・対象：県政参画電子アンケート会員 

 ・回答：４０２名／４７１名（８５．４％） （※回答者数は重複回答者除く） 

  

 

２ アンケートの調査目的 

介護保険制度は、介護を要する高齢者が増加することから、介護の実施体制を強 

化するため平成１２年に創設されました。現在その費用の２９％を４０～６４歳の 

方、２１％を６５歳以上の方が負担しています（残り５０％は税収等の公費負担で 

す）。なお、それぞれ医療保険又は年金交付の際に、同時徴収しています。 

  ６５歳以上の高齢者が負担する保険料は、要した費用等に応じて、お住まいの市 

町村（保険者）や、ご本人の収入等によって異なります。鳥取県内の平均では月額 

５，４２０円（平成２６年度）の負担となっています。 

  今後、団塊世代の方が高齢者となることで、介護を要する方が急増することが見込まれており、

これに伴い、県民の皆さんの介護保険料負担もさらに増加することが予想されています。 

 

そこで、以上の状況を踏まえて現在の県民の皆さんの介護保険等に関する意識を把握し、本年度

策定する「第六期鳥取県介護保険事業支援計画」の策定にあたり、参考にさせていただくもので

す。 
 

 

性別をお答えください。  

１ 男性    167 人 41.5% 
 

２ 女性    235 人 58.5% 
  

 

年齢をお答えください。  

１ ２０歳未満    2 人 0.5% 
 

２ ２０～２９歳    51 人 12.7% 
 

３ ３０～３９歳    120 人 29.9% 
 

４ ４０～４９歳    117 人 29.1% 
 

５ ５０～５９歳    53 人 13.2% 
 

６ ６０～６４歳    23 人 5.7% 
 

７ ６５～７４歳    32 人 8% 
 

８ ７５歳以上    4 人 1% 
  

 

 



お住まいは、どちらですか。  

１ 鳥取市    149 人 37.1% 
 

２ 米子市    117 人 29.1% 
 

３ 倉吉市    36 人 9% 
 

４ 境港市    20 人 5% 
 

５ 岩美郡又は八頭郡    15 人 3.7% 
 

６ 東伯郡    36 人 9% 
 

７ 西伯郡    19 人 4.7% 
 

８ 日野郡    5 人 1.2% 
 

９ 県外    5 人 1.2% 
  

 

高齢者の介護経験（業務での経験を含む）の有無  

１ ある    85 人 21.1% 
 

２ 自分自身には介護の経

験はないが、家族親戚等に

介護の経験（業務での経験も

含む）がある。  

  130 人 32.3% 
 

３ ない    186 人 46.3% 
  

 

（問２－１）あなたの考え方に一番近いものにチェックをお願いします。  
１ 介護保険料負担が大幅

に増加しても良いので、介護

サービスの水準を高めていく

べき  

  40 人 10% 
 

２ 介護保険料負担がある程

度増加しても良いので、現状

程度の介護サービスの水準

を確保すべき  

  208 人 51.7% 
 

３ 介護保険料負担は現在と

同程度のほうがよい。この場

合要介護高齢者は増加して

いくことから介護サービスの

水準は低下するが、やむを

得ない  

  110 人 27.4% 
 

４ 介護保険料は今でも高す

ぎるので、もっと安い方がよ

い。この場合、要介護高齢者

は増加していくことから介護

サービスの水準はかなり低

下するが、やむを得ない  

  42 人 10.4% 
 

 

 



（問２－２）今後特に充実すべきサービスは何だと思いますか（複数回答可）  

１ ボランティア（助け合い）    151 人 37.6% 
 

２ 訪問サービス（自宅でサ

ービスを受ける）  
  234 人 58.2% 

 

３ 通所サービス（日中等、施

設に出向きサービスを受け

る）  

  189 人 47% 
 

４ 施設サービス（特別養護

老人ホームに入所しサービ

スを受ける）  

  203 人 50.5% 
 

５ 特になし    11 人 2.7% 
  

 

（問３－１）あなたがご家族と同居していると想定してお答え下さい。  
１ 主に家族の介護を受け

て、自宅で暮らす  
  39 人 9.7% 

 

２ 介護サービスを利用し、

自宅で暮らす  
  171 人 42.5% 

 

３ 本当は自宅で暮らしたい

が、家族の介護負担も考慮

し、介護施設で暮らす   

  129 人 32.1% 
 

４ 介護施設の方が安心して

暮らせるので、介護施設で暮

らす  

  63 人 15.7% 
 

 

 

（問３－２）あなたが一人暮らしであると想定してお答え下さい。  
１ 地域やボランティアの支

援（介護）を受け自宅で暮ら

す  

  38 人 9.5% 
 

２ 介護サービスを利用し自

宅で暮らす  
  181 人 45% 

 

３ 一人暮らしは不安なので

介護施設で暮らす  
  182 人 45.3% 

 

 

 



 
（問４）あなたは、高齢者宅のゴミ出しや見守りなどのボランティアに参加したいと思いますか。  

１ 積極的に参加してみたい    62 人 15.4% 
 

２ 少しなら参加してみたい    240 人 59.7% 
 

３ あまり参加したくない    100 人 24.9% 
  

 

（問５）介護の仕事について、あなたのイメージをお聞かせ下さい。 

社会的意義  

１ ある    307 人 76.4% 
 

２ ややある    73 人 18.2% 
 

３ あまりない    12 人 3% 
 

４ ない    8 人 2% 
  

 

やりがい  

１ ある    209 人 52% 
 

２ ややある    143 人 35.6% 
 

３ あまりない    36 人 9% 
 

４ ない    12 人 3% 
  

 

仕事の内容  

１ きつい    319 人 79.4% 
 

２ ややきつい    77 人 19.2% 
 

３ どちらかと言えば楽    4 人 1% 
 

４ 楽そう   0 人 0%  
 

 

給与  
１ 適正な給与が得られてい

る  
  12 人 3% 

 

２ どちらかと言えば適正な

給与が得られてる  
  52 人 12.9% 

 

３ どちらかと言えば適正な

給与が得られない（やや少な

い）  

  192 人 47.8% 
 

４ 適正な給与が得られない

（少ない）  
  146 人 36.3% 

 

 

 


